
1. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

54 × = 0.054

0.001

54에서 0.054로 소수점이 왼쪽으로 3자리
이동했으므로 0.001을 곱했습니다.

해설



2. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

4.619 × = 46.19

10

4.619 에서 46.19 로 소수점이 오른쪽으로
한 자리 수 옮겨졌으므로 10 을 곱한 것입니다.

해설



3. 두 삼각형은 합동입니다. 변 ㄹㅁ의 길이를 구하시오.

cm

9 cm

변 ㄱㄴ과 변 ㄹㅁ은 서로 대응변이므로
길이가 같습니다.

해설



4. 다음 도형은 서로 합동입니다. 변 ㄹㅁ의 길이는 몇 cm입니가?

cm

4 cm

변ㄹㅁ의 대응변은 변ㄱㄷ이므로
길이는 4 cm입니다.

해설



5. 영희는
3

4
m의 끈을, 민수는 0.7m의 끈을 가지고 있습니다. 누가 더

많이 가지고 있습니까?

영희

3

4
= 0.75 이므로

3

4
> 0.7입니다.

즉 영희가 민수보다 끈을 더 많이 가지고 있습니다.

해설



6. 건모의 몸무게는 651
4kg 이고, 승현이의 몸무게는 65.3kg 입니다. 더

무거운 사람은 누구입니까?

승현

65
1

4
= 65.25 이므로 65.25<65.3 즉, 승현이의 몸무게가 더 무

겁습니다.

해설



7. 가로 73 cm , 세로 0.5m 인 직사각형 모양의 도화지가 있습니다. 이
도화지의 넓이는 몇 m2 인지 구하시오.

m2

0.365m2

73 cm = 0.73m 이므로 0.73 × 0.5 = 0.365( m2)

해설



8. 굵기가 일정한 철근 1m의 무게가 12.5kg입니다. 이 철근 0.8m의
무게는 몇 kg인지 구하시오.

kg

10 kg

철근 0.8m의 무게 : 12.5 × 0.8 = 10(kg)

해설



9. 다음 중 두 도형이 항상 합동이 되지 않는 것은 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 원

② 둘레의 길이가 같은 정삼각형

③ 한 변의 길이가 같은 마름모

④ 세 각의 크기가 같은 삼각형

⑤ 넓이가 같은 정사각형

한 변의 길이가 같은 마름모가 항상 항동이 되는 것은 아니다.
삼각형에서 세 각의 크기가 같다고 해도
변의 길이가 다를 수 있으므로 두 도형이
항상 합동인 것은 아닙니다.

해설



10. 다음 중에서 반드시 합동이 되는 경우는 어느 것입니까?

① 넓이가 같은 두 삼각형

② 넓이가 같은 두 사다리꼴

③ 넓이가 같은 두 정삼각형

④ 넓이가 같은 두 이등변삼각형

⑤ 넓이가 같은 두 직사각형

넓이가 같은 두 정삼각형은 세 변의 길이와
높이도 모두 같게 되므로 반드시 합동이 됩니다.

해설


